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Recreatieve visserij  -  Leefnetten en meeneembeperking 

Bijna 70.000 hengelaars slaan hun hengel uit in Vlaamse openbare wateren: ruim 18.000 
ha hengelplezier voor jong en oud. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) leidt al 
deze activiteiten in goede banen.

Elke visser mag na zijn hengelbeurt in totaal vijf vissen, waarvan maximaal drie 
snoekbaarzen, meenemen. De vissen moeten groter zijn dan 15 cm en dood zijn. Enkel 
paling mag levend vervoerd worden. Bovendien moeten de minimale en maximale maten 
van vissoorten nageleefd worden en is het meenemen van beschermde soorten en snoek 
verboden. Gevangen vissen mogen niet ter plaatse worden geconsumeerd.

In najaar van 2015 organiseerde het Agentschap voor Natuur en Bos een enquête bij 
vissers op openbaar water in Vlaanderen. In april 2016 werd de rapportage afgewerkt. 
71% van alle Vlaamse hengelaars is voorstander van de afschaffing van het leefnet. Dit 
is significant hoger bij de Vlaams-Brabantse hengelaars (79%) in vergelijking met de 
hengelaars uit de andere provincies: van 67% (Limburg) tot 72% (West-Vlaanderen).

1. Sinds 2013 werd een meeneembeperking van vijf vissen ingevoerd. 

a) Hoeveel controles werden er in 2016 uitgevoerd? 

b) Wat waren de resultaten van deze controles? 

c) Welke sancties werden er opgelegd?

2. Uit cijfers van het Agentschap voor Natuur en Bos blijkt ook dat een grote 
meerderheid van de Vlaamse vissers (71%) voorstander is van de afschaffing van het 
leefnet. Op mijn schriftelijke vraag nr. 833 van 11 augustus 2016 antwoordde de 
minister de resultaten van de enquête van ANB af te wachten en daarna eventueel de 
wetgeving aan te passen. Resultaten waren nochtans toen al beschikbaar. 

Gaat de minister de wetgeving aanpassen? 

3. Uit datzelfde antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 833 blijkt dat de administratie in 
overleg met de hengelsector gestart is met de evaluatie van het Visserijbesluit van 
2013. 



Wat zijn de resultaten van dit overleg? Welke knelpunten kwamen naar boven? Welke 
aanpassingen zal de minister doorvoeren? Wanneer komt er een nieuw 
Visserijbesluit? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 88 van 25 oktober 2017
van SABINE VERMEULEN

1. a) In 2016 werden 3.642 vissers gecontroleerd door de Natuurinspectie van het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB).

b) Er werden 118 aanmaningen en 281 processen-verbaal opgesteld, voornamelijk 
voor het vissen in gesloten tijd, het vissen zonder visverlof of het vissen met méér 
dan 2 hengels.

c) Bijna alle visserijdelicten worden door het parket doorgestuurd naar de afdeling 
Handhaving van het departement Omgeving. De afdeling Handhaving legt in alle 
gevallen een bestuurlijke boete op. De bestuurlijke boetes bedragen in de regel 
tussen de 50 en de 125 euro.

2-3.Het belangrijkste knelpunt dat op basis van het overleg met de hengelsector naar 
voor is gekomen, betreft de handhaafbaarheid van de regelgeving. Op basis van het 
overleg met de hengelsector en de resultaten van de enquête zal het ANB een 
voorstel tot aanpassing van de visserijregelgeving uitwerken.   


